EXAMEN DE DEPARTAMENTO DE FISICA 2° BACHILLERATO
12 EVALUACION

Nombre:
Apellidos:

1. Neptuno describe una oOrbita eliptica alrededor del Sol. Indica, de forma
razonada y ayudandote de un diagrama apropiado, para cada una de las
siguientes magnitudes si su valor es mayor, menor o igual en el afelio
comparado con el perihelio: (2p)

a) Momento cinético respecto a la posicion del Sol.
b) Momento lineal.
c) Energia potencial.
d) Energia mecanica.

2. Un planeta tiene la mitad de radio que la Tierra y la misma densidad media.
Compara: (2p)
a) Las intensidades de campo gravitatorio sobre la superficie de ambos
planetas.
b) Las velocidades de escape de un objeto de masa m desde la superficie de
ambos planetas.

3. ¢Que relacidn existe entre el teorema de conservacion del momento angular y la
primera ley de Kepler? ¢y con la sequnda? (2p)

4. El diagrama de la izquierda corresponde a las
superficies equipotenciales de un sistema formado por las
masas M; y M,. Contesta razonadamente a las siguientes
cuestiones: (2p)

a) ¢Existe algun punto en el que se anule la intensidad de
campo gravitatorio? ¢ Y el potencial gravitatorio?

b) ¢Cual es el trabajo realizado sobre una masa de 100
kg para ir desde A hasta B?

c) ¢Cuadl es el incremento de energia cinética cuando la
masa de 100 kg va desde C hasta A? ;Qué deduces
del signo de dicho incremento?

d) ¢Qué masa habria que desplazar desde A hasta el
infinito para que el trabajo realizado sobre dicha masa
coincidiese con el realizado sobre la masa de 100 kg
para llevarla desde C hasta el infinito?

5. Desde un punto de la superficie terrestre se lanza verticalmente hacia arriba un
objeto de 500 kg que llega hasta una altura de 500 km. Determina: (2p)
a) Lavelocidad de lanzamiento.
b) La energia potencial del objeto a esa altura.
Si estando situado a la altura de 500 km, queremos convertir el objeto en
satélite de forma que se ponga en orbita circular alrededor de la Tierra,
c) ¢Qué energia adicional habra que comunicarle?
d) ¢Cudl seré la velocidad y el periodo del satélite en esa érbita?
Datos: Constante de Gravitacién G = 6,67x10™ N m? kg
Masa de la Tierra My = 5,98x10% kg; Radio de la Tierra Ry = 6370 km.
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